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ATA DA REUNIÃO MENSAL PRESENCIAL COM A SAMARCO 

MINERAÇÃO S/A ATENDENDO AO REQUERIMENTO . Nº36/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARCELO MONTEIRO MACEDO NO DIA 

VINTE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO (20-08-2024). 

Ao vigésimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às nove 

horas e dezesseis minutos, foi realizada Reunião Mensal Presencial com a Samarco 

Mineração S/A Atendendo ao Requerimento nº36/2021, de autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo para tratar sobre o Ofício nº293/2024: “Encaminhe a esta 

Casa nos prazos da lei a informação abaixo elencada referente a Samarco Mineração 

Complexo Mariana” e sobre os números de colaboradores que estão exercendo suas 

respectivas funções atualmente, considerando a capacidade de atuação de 30% da 

empresa, sendo essa de maneira direta e indireta (empreiteiras), e ainda, que seja 

realizada uma projeção considerando a capacidade produtiva de 60% e 100% após o 

início do Projeto Longo Prazo. Participou da reunião: Os vereadores Marcelo 

Monteiro Macedo, Adimar José Cota e José Sales de Souza. Registraram Presença: os 

representantes da Samarco Mineração S/A: João Batista, Gerente de Meio Ambiente; 

Priscilla Nilo, Relação Institucional; Carlos AÀ. Amorim, Gerente Geral de Segurança; 

Roberto Guimarães, Gerente de Relacionamento Socioinstitucional;: Vera Lúcia da 

Silva, Gerente Geral de Desenvolvimento Humano Organizacional e Victor Magnum, 

Gerente de Relações do Trabalho. ABERTURA: “Em nome de Deus do povo 

Marianense, havendo número regimental” o Vereador Marcelo Macedo cumprimentou a 

todos, solicitou a leitura das correspondência e iniciou os trabalhos da reunião. Com a 

palavra, a Sra. Vera Lúcia agradeceu a oportunidade de poder falar sobre um assunto 

positivo nesta Casa, anos depois do rompimento da barragem de Fundão e iníciou uma 

apresentação de s/ides com o conteúdo solicitado em ofiício pela Casa. Demonstrou os 

crescimentos da Samarco no ano de dois mil e vinte e quatro, dentro do “Momento 2” e 

as projeções de crescimento do “Momento 3”, previstos para o ano de dois mil e vinte e 

sete. Informou que, no presente ano, a mineradora contratou seiscentos funcionários e 

que, desse montante, oitenta e sete por cento são moradores do complexo de Mariana. 

Disse também que há previsão de mais setecentas contratações para o mencionado 

“Momento 3”, Ato contínuo, apresentou os “Programas Afirmativos” e suas respectivas 

contratações. Disse também que, além das contratações diretas, foram realizadas 

capacitações locais voltadas para as necessidades da Mineradora. Com a palavra, a Sra. 

Priscilla Nilo acrescentou que, no distrito de Santa Rita Durão foram realizadas duas 

capacitações com oferta de curso técnico em parceria com o SENAI, e que, atualmente, 

alunos desses programas já foram contratados pela Samarco e empreiteiras. Em seguida, 

a Sra. Vera Lúcia retomou a apresentação e mostrou, em gráfico no slide, a evolução da 

força de trabalho total. Disse que até Julho de dois mil e vinte cinco haverá queda 

significativa do número de empregados flutuantes e que, enquanto essa população 
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permanece na cidade, há preocupação, orientação e acompanhamento dos alojamentos e 

dos empregados contratados, a fim de minimizar os impactos socioeconômicos na 

cidade. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo pontuou a importância de abordar a 

presença intensa da população flutuante em Mariana, porque apesar dos cuidados da 

mineradora, as questões sociais tangenciam a Gestão Municipal. Propôs que reúnam-se 

com as três mineradoras presentes na cidade e com o Executivo, a fim de tratar os 

impactos causados pelo aumento do indice desses residentes temporários na cidade. 

Com a palavra, a Sra, Priscilla Nilo disse que irão se preparar e se organizar para a 

próxima reunião e agradeceu pela oportunidade e abertura desta Casa em receber a 

Mineradora Samarco. Em seguida, o Vereador Marcelo Macedo ratificou o pedido “que 

seja encaminhado um ofício para as mineradoras Cedro, Vale e Samarco a fim de 

trazerem maiores informações e abordarem os assuntos: População Flutuante, 

Diversificação Econômica e demais assuntos voltados para os impactos causados pela 

quantidade de residentes temporários na cidade”. Com a palavra, o Vereador José Sales 

sugeriu que além das pautas sugeridas que seja abordado também a contratação de 

mão-de-obra com programas como Jovem Aprendiz. Depois, o Vereador Adimar Cota 

concordou com a importância da reunião proposta e disse que os impactos mencionados 

afetam também os distritos. Em resposta, a Sra. Priscilla Nilo agradeceu os 

apontamentos feitos pelos vereadores e informou que a Samarco está à disposição para 

maiores esclarecimentos para com a Casa. Por concluir, o Vereador Marcelo Macedo 

pontuou a necessidade de apoio do Legislativo para "resolverem a questão do 

Licenciamento a Longo Prazo". ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar 

“em nome de Deus e do Povo Marianense”, o Vereador Marcelo Macedo agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião às nove horas e cinquenta e nove minutos. Para 

constar, lavrou-se esta ATÁ, que será assinada: 


